

Poštarina plaćena u gotovom.

Knjižnica kr. sveučilišta

Zagreb

UNIVERSITETSKI LIST

God. XXVIII.

U Samoboru, 15. studenoga 1931.

Broj 22.

„Samoborski List izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 20 D. — Inocemstvo 40 D

Uprava i uredništvo nalazi se
LIVADIČEVA ULICA br. 2.
(tiskara S. Šek.)

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta uvrćuju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju.

Obrtnički dan

Danas u nedjelju dne 15. studenoga proslavit će sve mjesne organizacije Saveza hrv. obrtnika »Obrtnički dan«.

Tim povodom održavat će se toga dana svagdje svečane skupštine. Naša mjesna organizacija Saveza hrvatskih obrtnika priredjuje također sveukupni obrtnički sastanak u 4 sata poslije podne u vijećnici Trgovišnog poglavarstva, te pozivlje cjelokupno članstvo Saveza da ovom sastanku u potpunom broju prisustvuje.

Obrtnički dan treba da bude revija stalaške snage, pa je moralno dužan svaki zanatlija da ovom sastanku prisustvuje.

Na tom sastanku podastret će se izvještaj o svim obrtničkim pitanjima, kao i o stanju u kojem se ista nalaze.

Svaki član neka povede na ovaj sastanak i neorganizovane drugove obrtnike, kako bi se i oni mogli upoznati sa pokretom i radom Saveza hrv. obrtnika.

Obrtnički dan je stalaški blagdan, pa treba da ga sami uzveličamo time, da korporativno sudjelujemo na svečanom sastanku i da na taj način pokažemo zajednički interes i brigu za naše stalaške probleme.

Dne 15. o. m. ne bi smjelo biti nijednoga druga-zanatlije, koji bi propustio posjetiti svoju obrtničku skupštinu, jer bi to bio propust prema svome stalažu, a upravo su obrtnici oni, koji su oduvijek znali visoko cijeniti i uzdići svoj stalaž, sa kojim se nose i ostala javnost, naši sugrađani sa interesom prate naš rad i borbu za pravedno riješenje naših stručno stalaških pitanja; oni sa interesom prate i naše pripreme za proslavu našeg stalaškog blagdana — obrtničkog dana, a naša je dužnost da i našim sugrađanima pokažemo naš složan rad i nedjeljivu cjelinu, što nas je podiglo do društvenog faktora, sa kojim se mora računati.

Imajmo također na umu, da i mjerodavni činocci vode o nama računa, a i nedjeljne skupštine samo će pojačati njihovo uvjerenje o pravednoj borbi koju vodimo za naše za natske ideale.

Zato ovi na skupštini obrtničkog dana 15. o. m.

Središnjica Saveza hrv. obrtnika u Zagrebu priredjuje danas 15. studena svoj daleko poznati »Cehovski Vašer« u Zagrebačkom Zboru. Početak u 8 sati na večer. Pripreme za ovu zabavu u punom su toku.

Jedno od prvih iznenađenja koje će posjetioci ove najpopularnije zagrebačke zabave doživjeti bit će sama dvorana, koja je dekorirana u stilu starog Zagreba. Pod stručnim vodstvom popularnog majstora g. M. Šiće izradjene su originalne slike starog Zagreba tako,

da će svi ogromni zidovi dvorane Z. Z. predstavljati cijele predjele zagrebačke.

Dekoracije izradjene su tako vjerno i precizno, a zamisao je tako originalna, da će ista sa šaljivim stihovima postavljenim po cijeloj dvorani posebno zabavljati posjetioce.

Programu je ove godine posvećena posebna pažnja. Majstori Pjevači nastupiti će u novome ruhu, novim riječima i novoj skladbi, zašto se je pobrinuo gos. Jurica Prejac, a za odličnu izvedbu garancija je naš popularni i solidni zbor »Juga«.

Posebno upozoravamo gg. obrtnike na vanredno vrijedne predmete koje će ove godine sadržavati »Mačak u vreći«, a koji su u glavnome rukotvorine naših majstora.

Iz trgovišnog zastupstva.

(Sjednica 3/XI 1931.)

Od sreskog načelstva prisustvuje sjednici g. dr. Seneković.

Predsjedja načelnik Cesar, zapisnik vodi bilježnik Pavličić.

Prisutni; Vrbanić, Kleščić, dr. Orliński, Švarić, Kocijanić, Zbrat Ivan, Buzina, Kirin i Bastijančić.

Kao prva točka dnevnoga reda bilo je pitanje ubiranja državnih poreza i vodjenja zato potrebnih blagajničkih knjiga. Držav. poreze je ubirala i vodila sve potrebne knjige do lanjske godine naša općina. Kako je bilo velikih zaostataka, financijska je vlast to ubiranje oduzela od općine, dotično naša općina primala je i dalje novac na račun državnoga poreza, samo nije ona, nego poreska vlast iz Zagreba, vodila glavne blagajničke knjige. Isto je tako poreska uprava izaslijala svoga ovrhovoditelja na utjerivanje zaostalog poreza. Sada Financijska direkcija traži od općine, da se očituje, da li je ona ponovo voljna preuzeti ubiranje drž. poreza kao i voditi potrebne glavne knjige, a ujedno i preuzeti na sebe dužnost, da će se porezi redovno uplaćivati. Nakon što su bilježnik g. Pavličić i blagajnik Kompare opširno razložili ovo pitanje, zastupstvo jednoglasno zaključuje, da sobzirom na troškove, što ih iziskuje poresko rukovanje za općinu, ne može tu dužnost preuzeti bez naročite pripomoći odnosno oštete sa strane države, dok same ovršne troškove ne smatra nikakvom pripomoći. Ujedno je zaključeno, da se mole financijske vlasti, da porade na nadležnom mjestu, da općine za poresko rukovanje mogu dobivati primjerenu odštetu.

Čita se dopis sreskog načelstva, kojim se stavlja zastupstvu do znanja po poreskoj vlasti utvrđena rajonska linija za trgovište Samobor kao ljetovalište prema čl. 37 zakona o neposrednim porezima za zgrade — Zastupstvo zaključuje da se zamoli poreska vlast da iz ove rajonske linije isključe Starogradska

ulica od Suhodola, Gornji kraj, Jurjevska ulica, Lešće, Grič, Toplička ulica, Šmidhenova ulica, od križanje u Topličku i kolodvorska ulica od kolodvora prema Domaslovcu.

»Dom Milosrdja« u Zagrebu traži od općine za uzdržavanje Šullaja Josipa mjesečno 300 Dinara. — Zastupstvo ovaj zahtjev odbija, te ostaje kod svog prvobitnog zaključka kojim se Šullaju doznačuje mjesečna potpora od 50 Dinara.

Juratović Valbina u Križevcu supruga Antuna moli ubošku potporu. — Zastupstvo dopituje mjesečno 50 Din.

Soper Ljudevita iz Osjeka udoва pok. Soper Blaža moli ubošku potporu. — Molba se odbija.

Disantolo Elizabeta moli povišenje uboške potpore. — Povišuje se na 50 D mjesečno. Stanovnici Rudarske drage mole za izgradnju vodovoda. — Molba se predaje vodovodnom odboru na izvid.

Načelnik izvješćuje, da je na molbu žitelja iz Gračeca dao urediti njihov zajednički zdenac. Trošak iznosi 1196 Din. Predlaže da se ovaj izdatak naknadno odobri. — Odobrava se, te se imade izplatiti iz vodovodnih prihoda.

Čita se predlog sreskog veterinarskog referenta glede izgradnje javnog zahoda na sajmištu. — Zaključuje se ovu nužnu potrebu urediti, a trošak da se namiri iz veterinarske zaklade glede čega da se zamoli dozvola nadležnih vlasti.

Bišćan Valent iz Gornjeg kraja moli da se spriječi odron javnog puta na njihovu pod tim pućem nalazeću se kuću. — Ova se molba upućuje gospodarskom i gradjevnom odboru na izvid.

Neutjerivi bolno-opškrbni troškovi se otpisuju.

Načelnik izvješćuje odbor o potrebi uredjenja prolaza iz Šmidhenove ulice u Topličku pored kuće g. Milana Bišćana — Zaključuje se ovaj prolaz urediti, a trošak se unaprijed odobrava.

Obrtni zakon

Dne 5. o. m. propisao je i proglasio Nj. Vrličanstvo Kralj, na prijedlog Ministra trgovine i industrije, a po saslušanju Minist. predsjednika Zakon o radnjama.

Glavna načela novog obrtnog zakona sastoje u ovim točkama:

1. Zanatsku radnju može voditi samo ono lice, koje ima dokaze o stručnoj spremi za dotični zanat. — Nikome se ne može dozvoliti obavljanje zanatskih radnja tko lično ne pruži dokaz o stručnoj spremi za dotični zanat. — Izuzetno od ovoga uđovica preminulog zanatlije i maloljetna djeca mogu nastaviti radnju svoga muža odnosno oca i ako nemaju stručne spremlje, ali sa poslovođjom.

„Svoj svome — Kupujte samo domaće proizvode“

2. Pomoćnički ispit može polagati, tko dokaže, da je pismen i da je ovim Zakonom ili ugovorom propisano vrijeme učio dotični zanat kao šegrt u zanatskoj radnji i da je uspješno svršio stručnu produžnu (šegrtsku) školu.

3. Majstorski ispit može polagati tko dokaže poslovnom knjigom da je po uspješno položenom pomoćničkom ispitu bio uposlen kao pomoćnik najmanje tri godine u dotičnom zanatu.

4. Ovlaštenja i dozvole za obavljanje radnje izdaje opća upravna vlast prvog stepena (sresko poglavarstvo). Pored ostalih isprava molbi se prilaže uvjerenje zanatske komore o tome da podnijete isprave odgovaraju zakonskim uslovima. — U tom će se slučaju molio obratiti preko nadležnog udruženja na komoru.

5. Lice koje obavlja trgovačku ili zanatsku radnju u smislu ovoga zakona udruživat će se u prinudna udruženja. Ova udruženja imaju prava i dužnosti predviđena ovim zakonom. U dužnosti ovih udruženja spada i provedenje osiguranja svih zanatlija za slučaj bolesti, iznemoglosti, starosti, smrti i nesreće.

Temeljem novog obrtnog zakona svaki obrtnik mora biti udružen.

Iz „Jeka“

Primamo od upravnog odbora „Jeka“: Hrv. pjevačko društvo „Jeka“ započinje ovih dana s pokusima za svoj redoviti zimski koncert. Ovo je naprednije vrijeme za pristup novih članova i članica. Čim pokuš nešto unapređuju, obustavit će se do konca svako primanje novih članova i članica radi nemogućnosti da se već naučeno s no vopridošlih još ponovno uvježbava.

Naglašava se da je uz obične predvjeće, koji vrijede i za ostala društva, dozvoljen pristup u „Jeku“ svakoj osobi koja je navršila 18 godinu, a ima normalni sluh i glas podesan za pjevanje. Glede ovoga dvojega dužan se je svatko tko želi pristupiti, podvrgnuti kratkom pokusu, koji se ne će kao do sada vršiti pred cijelim zborom, nego samo pred zborovodjom, te jednim izaslaničkom, odnosno izaslaničkom upravnoga odbora.

Svim onima, kojima je potrebna teoretska obuka pružit će se mogućnost da takovu u društvu i steknu. Naknadno pristupit će se i osnutku posebnoga odjela za pjevačku izobrazbu podmladka, ukoliko to pitanje ne bi bilo riješeno izvan okvira društva.

Tko želi pristupiti neka se najkasnije do konca ovoga mjeseca prijavi kod društva tajnika g. Franje Bastijančića ml. ili kod blagajnika g. Ivana Očeka, koji će u sporazumku sa zborovodjom ustanoviti vrijeme pokusa za ispitivanje glasa i sluha.

Svatko je dobro došao, a o odzivu zavisiće napredak društva. Odbor.

Domaće vijesti.

Desetgodinjska smrti J. Milakovića

Ove se godine navršilo 10 godina što je pjesnik, samoborski sin, Josip Milaković završio svoj plodni život naglom smrću u Samoboru gdje je i pokopan.

U povodu ove godišnjice održao je predavanje pod naslovom: „Josip Milaković kao omladinski pjesnik“ gosp. Ljudevit Krajačić, sekretar Više pedagoške škole i poznati naš književnik. Gosp. Krajačić održao je

ovo lijepo i zanimljivo predavanje na skupštini Jugoslavenskoga učiteljskoga udruženja „Jedinstvo“ u Zagrebu dne 14. o. mj.

Izbor narodnog poslanika u Samoboru

U nedjelju dne 8. studenoga obavljen je izbor narodnoga poslanika za Narodnu skupštinu. Za srez Samobor-Pisarovina izabran je g. dr. Djuro Leušić, kr. javni bilježnik i banski vijećnik sa 5646 glasova. Protukandidat g. dr. Danko Anđelić dobio je 1407 glasova — Svega je glasovalo 6150/0

Svi Sveti

U nedjelju na dan Svih Sveti otputilo se u naša poslije podne korporativno na groblje Hrv. pjevačko društvo „Jeka“ i naša domaća glazba Pučke Knjižnice i čitaonice. Na grobu pok. Josipa Vanjeka odsvirala je glazba tužaljku od Beihovena a „Jeka“ otpjevala Esenhutovu: „Nad grobom“, zatim je „Jeka“ otpjevala na grobu pok. svog predsjednika i zborovodje župnika Milana Zjallića Vilharovu: „Oj Zbogom“ a kod velikog križa „Čuj nas Gospodine“ od Jelena Glazba je svirala kod velikog križa tužaljku g. Kolara kapelnika naše glazbe i tužaljku Beihovena. — Ovo je prvi puta da je naša glazba uopće svirala na dan Svih Sveti na groblju, i tako i ona odala svoju počast mrtvima, pa je to naše općinstvo ugodno iznenadila

† Milan Reizer

Prof. Milana Reizera i suprugu mu gđu Pavicu rođenu Cesar zadesio je prebolan, neizrečeno težak udarac. Umro im je dragi i dobri sinčić Milan, nezaboravljivi jedinac, nada i ponos njihov čiji je život ispunjavao čitavu njihovu dušu, a za kojim danas plače tako teško izranjeno srce roditeljsko. Mali pokojnik, djak IV. razreda osnovne škole, voljen i pažen, nošen brigom te velikom i toplom ljubavlju roditeljskom, izdahnuo kako izdiše sitan, dragi cvijet otkinut sa života u modru zoru prvog pramaljeća. U preteškoj boli što je zadesio ovu uglednu našu porodicu saučestvuje naše građanstvo i poznanici i ako išta može da ublaži tugu roditeljsku, neka je ova opća i iskrena saćut.

Tijelo mladoga pokojnika prevezeno je iz Zagreba u Samobor i 11. o. mj. sahranjeno uz učešće građanstva i škol. mladeži na ovdašnjem župnom groblju. Neka mu se dušica raja nauži, a ucviljenoj porodici naše iskreno saosjećanje!

Podvoz u slučaju požara

Brzi dovoz gasila na požarište od eminentne je važnosti, jer u slučaju vatre svaka je minuta dragocjena. Naša vatrogasna društva nemaju automobila niti imaju svojih konja kojima bi prevezli štrcaljke na mjesto gorećega objekta. Potrebno je da im pretpregu pruže žitelji, posjednici konja. Medjuim se neka vatrogasna društva tuže da se vlasnici konja sustežu od ovake dužnosti. Da ne strada u ovakim slučajevima ljudska imovina, zamohila je Vatrogasna župa u Samoboru Sresku na čelstvo da izda shodne odredbe kako bi vatrogasci u slučaju požara, mogli doći nesmetano do nužne pretprege u interesu uspješne obrane od požara.

† Alojz Medved ml.

Dne 30. pr. mj. umro je u Samoboru Alojz Medved ml. izučeni kovač, sin Alojza Medveda posjednika u Stražničkoj ulici. Sprovod bio mu je 1. o. mj. kome je prisustvovalo brojno građanstvo i braćovština Sv. Vida korporativno. — Lahka mu zemlja

Vatrogasne vježbe i teoretske obuke

Dok se za ljetnih mjeseci imaju po vatrogasnim društvima održavati praktične i tak-

lične vježbe, u zimi valja držati teoretska predavanja tzv. vatrogasne škole. U tom smjeru upravit će samoborska vatrogasna župa na sva užupljena društva dopis kojim će se uputiti uprave društava da zimske škole bezuvjetno i marljivo održavaju, što će samo poslužiti općoj spremi i stručnoj izobrazbi vatrogasnih četa koja im je potrebna kod čuvanja i obrane narodnoga imutka

Milica Züglor rođj. Martulaš

Konzal Franzi Züglor

vjenčani

Bjelovar

Novembra 1931

Wien

„Cehovski sajam“ u Samoboru

Na svojoj sjednici od 12. o. mj. zaključio je odbor mjesne organizacije Saveza hrv. obrtnika da priredi opet „Cehovski sajam“ u samoboru i to na Staru godinu (Silvestrovo).

Za predmete koji će se dobiti na Luki sreće zamolit će se opet naši obrtnici, da izrade svaki po koji koma. Svi će ovi predmeti biti opet javno izloženi prije zabave kroz nekoliko dana.

DOPISI.

Rude, početkom studenoga Dobrov. vatrogasno društvo u Rudama navršit će iduće godine petu godinu svoga opstanka. Već davno prije kušalo se u našem selu osnovati vatrogasno društvo, ali prilike i rat sprečile su da nije došlo dalje od prvih početaka. Danas imade društvo 28 članova koji su svi oduševljeni i skroz disciplinovani kako to traži duh vatrogasne čete. Ma da je to siromašan kraj, učinjeno je ipak vrlo mnogo. Dobrotom gdje Habrle došlo je društvo do prostorija i zemljišta. Društvo je sagradilo toranj, dobilo ljestive, kolca i oruđe što su sve članovi načinili besplatno. Malu ručnu štrcaljku dala im je na upotrebu općina trga Samobora.

Društvo je dosad imalo tri požara, a članovi su pokazali veliku odlučnost i spremu, te svaki puta uspješno gasili i lokalizovali vatru i spasili selo od dalje nesreće.

Žene i djevojke u Rudama pokazale se također vrlo požrtvovnim, te nosile vodu i po 100 m visoko kad se ona nije mogla crpiti štrcaljkom.

Za razvitak društva u sirotinjskom ovom kraju imadu najvećih zasluga druš. pretsjednik g. Mirko Klečičić st. te agilni tajnik g. Franjo Regović.

Želimo da ovo društvo i dalje napreduje, u što i ne sumjamo poznavajući rad i ljubav njegovih funkcionara za vatrogasnu ideju.

Svakako nam je vatrogasno društvo u Rudama lijep primjer što može učiniti dobra volja i požrtvovnost, iako su i najčednija društva koja stoje na raspoloženju.

PROSVJETA.

Biblioteka Jugoslavenske škole

Počela je izlaziti ova biblioteka, koja ima da spaja školu sa životom naroda, a učiteljstvu pomoći pri odabiranju građe za svakečasno programe kod školskih i narodnih proslava. Urednici su naši poznati književnici i javni radnici D. M. Bogunović i Ljud. Krajačić. Prva sveska donosi biran sadržaj. Medju ostalim saradnicima nalazimo ovaj i zastupane ove naše Samoborce: Bogumila

Tonija sa pjesmom »Sokollé« (recitanja). A. Gostinčara: Neka živi Jugoslavija! (za uje-
dne horove), M. Katića sa vježbom sa vjen-
cima i »Mali vojnici Jugoslavije« sokolska
vježba).

Biblioteka izlazi 4 puta na godinu, a
izdaje ju knjižara A. Čelap, Trg Kralja Alek-
sandra, 8.

Most u Podsusedu.

(Nastavak.)

Predsjednik: Riječ ima g. Kušević.

Svetozar Kušević: Visoki sabore, da je
sa stranačke strane učinjen ispravak, da se
predpostavka u točki C izпусти, pa da se tih
30.000 lor. upotrebi na izgradnje cesta u
Slavoniji, onda bi ovaj izpravak imao mjesta.
Jedan i drugi izpravak tvrdi potrebu i nuždu
mosta preko Save. Mi priznajemo i vlada sama
priznaje, samo nam je dala razjašnjenje, da
taj most na onom temelju, koji predpostavlja
samo 30.000 lor. kao potrebu, da je teško
moguće, da će se ove godine tim novcem
izgraditi moći. Ali vlada stavlja ovim eventu-
alnost u pogledu toga mosta, da će taj most
bez ove žrve prije, nego da se počme ove
godine graditi, izgradjen biti. Po tom držim
kad na prvom mjestu stoji most, da je visoka
zem. vlada hotjela osigurati si mogućnost ili
putem subvencije ili putem samogradje, da
imade dovoljno fonda za taj objekt. Za slučaj
ako se ne bi mogao izgraditi ili ta svota nebi
bila potrebna, da ta svota svoje opredjeljenje
ima, na onaj cilj, koji je visoki sabor ne je-
dan put nego i više sessija odobrio, da se
izgrade u Slavoniji ceste. Isto tako izpravak
g. Kamenara nipošto preporučio nebi, jer to
bi značilo, da taj novac eventualno neupotre-
bljen ostane. A ispravak g. Reizera sadr-
žan je u ovom predlogu, ako vlada nebi tre-
bala 30.000 lor za subvenciju, moći će 15.000
lor upotrebiti. S toga ja predlažem, da se os-
ane kod redakcije proračunskog odbora;
ako nebude gradjen most, da se upotrebi ta
svota za izgradnje ceste u Slavoniji, gdje
je prijetka nužda.

Predsjednik: Riječ ima g. zastupnik Fol-
negović.

Fran Folnegović: Mi neimamo sreće
s mostovi. Malo prije smo napustili most preko
Kupe kod Pribanjca. Kako su jučer službene
novine donjele dopis, iz kojega se razabire
da su pregovori medju Hrvatskom i Kranj-
skom tako daleko dospjeli, da bi se taj most
zajednički, sporazumno izgraditi mogao. Ovo
bi znalo biti već buduće godine, bog zna budu
li ovi pregovori imali uspjeha. Tako se hojim
da će biti s podsusedskim mostom, kako se
iz svega vidi.

G. 1871. bio sam perovodjom komisije
koja je uglavljivala gradnju ovoga mosta i
tako stvar dozrela već g. 1871. da je svaki
od nas mogao biti uvjeren i mnogi su bili
uvjereni, da će za tri mjeseca početi gradnja.
Tu su bili planovi, troškovnik, privola svih
interesenta, informacija od vlade i gradjevnoga
ureda. Ništa nije išlo, samo jedan put daj
dozvolu, da se gradi. Od 1871. godine do
1882. ovo pitanje nije se pomaklo tako da-
leko, da bi nam vlada dala prilike, da kaže

što je učinila. Ja sam čuo i više put se u sa-
buru govorilo, da je i to jedna zaprijetka; jer
se nezna, tko je vlasnik broda prevoznoga.
Sada se pita, je li se i to pitanje na čistac
izvelo? Bio je raspisan natječaj za gradnju
mosta. Na temelju toga raspisa došla je po-
nuda. Prva ponuda bila je tako povoljna po
mijenju g. zastupnika Samobora, da je obzi-
rom na tu ponudu kazao: Netražimo 30.000
nego dajte nam 15.000 lor. i 15.000 upotre-
bite za svoje ceste. Vi neprimete toga, nego
hoćete, da će onih svih 30.000 upotrijebiti
samo i tamo. Tako ćemo tada svih 30.000 tamo;
a neka Samoborci čekaju na svoj most. Ja si
sasvim tako tumačim ovakovu eventualnost;
a mogao bi pristati i uz dra. D. Starčevića.
Ali vam budi mjerodavno, što član vaše stranke
g. Vukotinović kaže, koji je veoma dobro raz-
ložio stvar, pače pristao na izpravak Reizerov.
(Nastavit će se.)

Gospodarstvo

Netto o krumpiru

Kada je riječ o krumpiru, onda prije
svega moramo da kažemo, da se pri uzgoju
krumpira najveće pogriješke čine kod njege i
gnojenja, jer se tome posvećuje premalo
pažnje.

Najprije o gnojenju. Najbolji gnoj za
krumpir je stajski gnoj. To veoma dobro znadu
i naši seljaci i zato ih vidimo, da pod krum-
pir gotovo redovno gnoje stočnim gnojem.
Ako stočnog gnoja nemaju ni za šta, za krum-
pir naći će ga uvijek, pa makar to bilo i malo.
Ali naši seljaci kod upotrebe stočnog gnoja
ne postupaju kako treba. Oni u većini rade
tako, da u proljeću gnoj izvezu, odmah ga
zruru, a po tom odmah i sade. To nije dobro,
i to zato, jer stajski gnoj treba duže vremena,
dok se rastvori. Osim toga, dodje li posadjeni
krumpir u neposredni dodir sa gnojem, može
plod da dobije neugodan okus. A i zbog nekih
bolesti dobro je da se ne gnoji neposredno
prije sadnje. Zato je mnogo bolje da se gnoji
u jrsen, i to neposredno pred jesensko ora-
nje. Kod zaoravanja mora se paziti, da gnoj
ne dodje predeboko u zemlju, jer on za svoje
rastvaranje treba zraka.

Ako želimo da dobijemo velike količine
krumpira, koji će podjednako po kakvoći biti
dobar, ukusan za jelo, onda ga bezuvjetno
moramo gnojiti i sa umjetnim gnojivima. Staj-
ski gnoj nema nikada toliko dušika i kalija,
koliko ga krumpir za svoj pravilan razvoj
treba. Od umjetnih gnojiva dolazi u obzir u
prvom redu kalijeva sol, a po tom čitka sa-
litra.

(Nastavit će se.)

Obuća za svakoga

Da omogućimo svakome da bude dobro obuven

snizili smo cijene

na takvu mjeru, da ih može svatko kupiti. — Posjetite našu prodava-
onu bit će te ugodno iznenadjeni našim modelima i našim sniženim
cijenama.

B a t'a

Mestna zadruga za poljoprivredni kredit u Samoboru

(u kući gdje je pošta)

— podijeljuje zajmove kratkoročne i dugoročne uz 9 $\frac{1}{2}$ %. Uknjižba i izknjižba oproštena svih taksa
i pristojba. — Prima uloške počevši od 10 Dinara uz 7 $\frac{1}{2}$ % kamata.

Frizerka, manikerka i maserka

preporučuje se damama u kuću. — Upitati
Hidropatsko kupalište, Samobor

Stan od sobe i kuhinje te nuzprostorija
iznajmljuje se odmah — Upitati
Samostanska ulica 10.

Objava

Čast mi je saopćiti cijenjenom građanstvu
da sam do sada vodeću radnju

MODNI SALON

gd e **Anke Kržić** preuzela.

Preporučujem se najtoplije cijen. gospo-
djama i gospodjicama za narudžbe. Izradju-
jem mantle, kostime, haljine itd. sve po naj-
novijim žurnalima i najnovijem kroju, uz ga-
ranciju za dobro pristajanje, i uz vrlo umje-
rene cijene.

Sa odličnim štovanjem

Dora Mataušić

modni salon

Perkovčeva ulica 80

Stolar za gradnju i pokućstvo prepo-
ručuje se sl. građanstvu za re-
noviranje pokućstva i zgrada.
Politiranje, bojadisanje i emajliranje pokućstva.
— Dolazim u kuću radiu uz mali honorar. —
Upitati u upravi »Samob. Lista«.

Pleteće strojeve

prodaje se uz tjednu odplatu od 25 Din. Stroj
izradjuje sve vrste čarapa, pulovera, džempera,
šalova, kape, triko-gaće, košulje i t. d. —
Svakom kupcu se osigurava dnevno zarada
40 80 Din — Upute daje g. **Ivan Oreš-
ković**, Livadičeva ul. 8 (Salon).

Kupujte samo domaće proizvode

najbolje su **Croatia** baterije i reflektor al-
jalice, dobije se ovdje kod urara **Ivana
Sudnika**, Samobor.

Prodaju se zemljišta

gradilišta, kuće i vile u Samoboru
i okolici. — Poblize upute daje od-
vjetnik **Vladimir Presečki** u Samoboru.

Iznajmljuje se stan

od 1 sobe, kuhinje i nusprostorije. — Upitati
u upravi lista.

Р Ь А Т П О
 Ћ А Р А Р Е
 Р У К А В И Ц Е
 Ћ И Р К Е
 З А С Т О Р И
 С В И Ђ А
 Т К А П И Н Е
 К Р А Т К А Р О Б А
 С А М Т И

VELIKI IZBOR

JEFTINE CIJENE

LIPAK

ZAGREB, Radićeva ulica 10.

Duga ulica 10.

Podružnica: Ilica 73.

Jedino prava

kroz 30 godina prokušana
originalna



Vrlo uspješno i dobro sredstvo protiv svih
vrsta nahlade i reumatizma
dobiva se od 1. studena samo u

Ljubarni Klošič

Originalne cijene:

mala boca 10 dinara

srednja * 26 *

velika * 52 *

Samoborska tiskara SLAVKO SEK.

Gostionica

Franjo Tkalčić

(prije Ivan Budi)

toči najbolja samoborska i plješ-
vička vina, te zagrebačko pivo

Dobra domaća kuhinja

Dnevno svježi zajutak

Primaju se abonenti

Hladna jela i pivo hladjeno sa

Frididerom.

Preporuča se

Franjo Tkalčić

gostioničar

Koncesionirano poduzeće za
elektro-mehaniku

Otto Medricky

SAMOBOR — SAMOBOR

Čast mi je ovime cijen. opć. natvu Samobora
i okolice preporučiti svoje

poduzeće za uvadjanje
električne inštalacije

koji se nalazi u Samoboru, Perkovčeva ul. 34. u
kući g. Marchezl. Preuzimam sve u tu struku zasijeca-
juće radnje, a osim toga držim sav potrebni materijal,
kao kuhala, (kohere) gladila veliko skladište lusteri,
barulje lampe i t. d. — Troškovanke dajem bes-
platno. — Nastojat ću, da solidnom izradbom i
umjerenim cijenama zadovoljim u svakom pogledu
svoje poštovane mušterije. Za materijal kao i po-
sao koji stručnjaci izvadjam dajem jamstvo, pa se
preporučujem i bližim

Sa odličnim poštovanjem
OTTO MEDRICKY
elektrotehničar.

Gradjevni materijal

i to: cementni crijep, blokovi za gradnju kuća,
staja, šupa, cementne cijevi sa ograncima i za-
vojima, daske, grede, cementa itd. za gradnje

najjeftinije kod

„Samoberke“ d. d. Samober

(preko puta kolodvora)

Odgovorni urednik: SLAVKO SEK.